

# 温情守护 有福童享

## 儿童节快乐

CHILDREN'S DAY



## “六一”儿童节：温情守护 有福童享

“少年强则国强，少年智则国智……少年雄于地球，则国雄于地球。”百年前，梁启超的《少年中国说》，振聋发聩地表达出了少年对国家的重要性。时至今日，习近平总书记也强调“少年强、青年强则中国强”。这都说明，少年儿童，不仅是祖国的花朵，也是国家的未来和希望。

作为少年儿童、也是最弱小的困难群体之一，孤残儿童更需要全社会的呵护和关爱。全国各地福彩机构用爱心传播希望，为福利事业筹集公益金，化身守护孤残儿童的温柔守护神，把关心与爱护带给每一个孤残儿童，为他们点亮希望的明天。

### 福彩公益行

### 为孤残儿童送爱送福

在“六一”国际儿童节前夕，甘肃福彩“福泽陇原·福彩公益行”活动肩负使命、再踏征程，到临夏州综合儿童福利院等两家儿童福利机构，看望生活在那里的孤残儿童，为孩子们送去节日礼物，与孩子们共度美好节日，并向两家福利院捐助10万元福彩公益金。

活动中，临夏州综合儿童福利院的孩子们及工作人员通过自编自排、热情洋溢的文艺表演，表达了对社会各界浓浓关爱的谢意。其中，幼儿舞蹈《嘿！我的梦》、师生合唱《雨花石》等节目表达出了孩子们自强不息、乐观向上的精神，幼师舞蹈《青春活力》、情景剧《妈妈老师老师妈妈》更表达了福利院的老师和工作人员的青春活力以及对孩子们的深深爱意。整台演出体现了福利院水乳交融的师生情和积极乐观的感恩情，涤荡着在场所有人的心灵。

据了解，临夏州综合儿童福利院集养育、医疗、康复、特殊教育



育、心里辅导和职业培训等多功能为一体，主要收养孤儿、弃婴及农村特困家庭障碍儿童，共设床位460张，目前登记入住孤儿334名，收治残障儿童103名。

经过多年的运营，福利院已摸索出了一整套行之有效的养育、医疗、康复、教育管理体系，宽敞明亮的教室、温馨舒适的宿舍、设施齐全的康复器械、丰富可口的饭菜再加上孩子们可爱的笑容，这里的一切仿佛在述说着孩子们的心情：“请叔叔、阿姨

们放心，我们一定会茁壮成长，不会辜负全社会对我们的关爱。”

甘肃省福彩中心相关负责人在致辞中表示：“甘肃福彩中心向儿童福利院资助福彩公益金，体现了全社会以及广大彩民对孤残儿童的关怀和爱护，并希望社会各界今后能一如既往的重视、关心、支持孤残儿童救助事业，支持福彩事业，为孤残儿童办实事、干好事，共同谱写社会福利事业发展的新篇章。”

### 残障康复

### 让孤残儿童的明天更美好



榆林市儿童福利院成立于1995年，占地32.7亩，建筑面积16400㎡，床位500张，现有在院孤残儿童及弃婴338名。

近十年来，福彩公益金先后投入773万元资助榆林市儿童福利院，用于设施建设维修、设备购置及技术改造。福彩公益金对该

院基础设施建设“蓝天计划”项目、残疾孤儿手术康复“明天计划”、脑瘫儿童康复训练补助、康复、特殊教育建设、福利指导中心等项目给予了大力支持和持续性资助，真正体现了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，引起了良好的社会反响。

榆林市儿童福利院针对脑瘫儿童设立了引导式教室、作业室、语言室、运动室、水疗室、感官训练室、感统训练室、针灸理疗室、按摩室等，对残疾儿童的康复起到关键作用。对不能在外就读的学龄残疾儿童和有特

长的残疾儿童设立特殊教育班。同时，在护理人员、康复治疗师和特教老师的辛勤汗水哺育下，最大限度地恢复和发展了残障儿童的智力、语言能力、肢体运动能力和生活自理能力，残疾儿童整体生活情况有了较大改观，生活自理能力有了明显提高，为他们更好地认识社会、融入社会奠定了基础。

福彩公益金的持续资助与守护，让孩子们在福利院里的生活、学习等环境越来越好，生活质量不断提高，身心也得到了健康发展。

### 福彩公益金

### 助力残疾弃婴的人生第二次“起跑”

对于残疾儿童特别是残疾弃婴来说，康复治疗就是他们人生的第二次“起跑”，只要及时采取行动，尽量发展他们的潜能，就能帮助他们掌握适应社群生活的能力。这些年来，福彩公益金在资助顺德的残疾弃婴康复方面发挥了重大的作用，真正承担起了自己的社会责任。

在威权康复服务中心治疗已1年多的俊俊（化名）今年5岁，患有先天性唇腭裂，导致发音障碍，没有办法与外界正常交流，并伴有精神运动发育迟缓。

康复服务中心治疗师古德方说：“1年前，俊俊未治疗前，连最基本的坐起来都做不到，更不用说爬行、站立。经过1年多的努力，这孩子康复治疗进展不错。”古德方介绍，每一天早上，迎接俊俊的是各种各样的治疗训练，包括运动发育迟缓训练、器械训练、感统训练、针灸治疗、物理治疗。

老天不负有心人。通过现代康复与传统医学相结合的综合治疗方法，俊俊现在已经能独自站立，



推着助行架行走，更让古德方欣慰的是，俊俊在辅助下能握匙进食。在古德方看来，俊俊如一粒种子，经过精心培育，终于生根发芽。

据了解，2016年，顺德福彩公益金资助残疾事业和残疾弃婴福利事业1139万元。在福彩公益金的帮助下，至今已经有不少残疾弃婴通过康复治疗，恢复了对生活的自信，走出社会，参与社群活动，顺利完成了人生的第二次“起跑”。

中国福利彩票多年以来高度关注儿童公共福利事业，积极开展各类儿童福利公益项目，推动慈善事业更好地服务于困境儿童。未来，中国福利彩票将继续与爱同行、有福童享，陪伴孩子快乐成长。

### 相关链接

《财政部2016年彩票公益金筹集分配、使用情况公告》显示，2016年，中央专项彩票公益金用于儿童福利项目的有：投入92000万元用于未成年人校外教育项，主要用来支持校外活动保障和能力提升；投入67990万元用于乡村学校少年宫建设，主要用于新立项乡村学校少年宫项目的修缮装备补助以及“十二五”时期已立项乡村学校少年宫项目的运转补助；投入105000万元用于教育助学和大学生创新创业项目，主要用于奖励普通高中品学兼优的家庭困难学生，资助家庭经济特别困难的教师，救助遭遇突发灾害的学校；以及资助创新创业教育成效显著的高等院校，推动创新创业教育改革；投入1500万元建设留守儿童快乐家园，主要用于为农村留守儿童校外活动场所配置设施并开展关爱服务；投入10000万元开展出生缺陷干预救助、出生缺陷防治宣传和健康教育。

《民政部2016年度彩票公益金使用情况公告》显示，2016年民

政部本级彩票公益金在支持儿童福利类项目方面做了大量工作：投入1325万元开展大龄孤儿学历教育项目，主要用于资助大龄孤儿接受高等学历教育，2016年共资助在校孤儿学生498人，目前受资助的2016届毕业生233人都已顺利毕业；投入936万元开展孤残儿童高等教育助学工程项目，主要资助生活在福利机构中的大龄孤残儿童，通过单独招生、解决经费的方式，为他们提供接受高等教育的机会，2016年“助学工程”共资助孤儿学生495人；投入260万元开展涉外送养儿童寻根回访及中国文化教育项目，2016年共资助了317名送养儿童来华寻根回访；投入292万元开展儿童福利机构管理和专项技能培训项目，2016年组织实施777人次的培训和1次全国福利机构行业职业技能大赛。除此之外，还开展了儿童福利机构社工服务项目，通过社工服务示范、组织专业培训等，推动更多儿童福利机构引入专业社工理念和服务方法，提升一线社工专业服务能力。